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У што тыд нё вым спар тыў ным 
агля дзе «Звяз ды» 
рас каз ва ем пра старт 
«ма ла дзёж кі» на чэм пі я на це 
све ту, вы ні кі плыў цоў
на пла не тар ным пер шын стве 
ў Ка на дзе і пра этап 
Куб ка све ту па бія тло не 
ў Па клю цы.

1. У ка над скім Він дза ры за-
вяр шыў ся чэм пі я нат све ту ў 

25-мет ро вым ба сей не. Ме да лі на гэ-
тым фо ру ме ўзя лі і на шы су ай чын ні кі. 
Брон за вую ўзна га ро ду на дыс тан цыі 
50 м на спі не за ва я ваў Па вел Сан ко-
віч, ён па ка заў вы нік 23,03 се кун ды. 
Паз ней яшчэ адзін ме даль у скар бон-
ку збор най пры нёс квар тэт у скла дзе 
Паў ла Сан ко ві ча, Ільі Шы ма но ві ча, Яў-
ге на Цур кі на і Ан то на Лат кі на. Хлоп цы 
за ня лі трэ цяе мес ца ў кам бі на ва най 
эс та фе це 4х50 м, бе ла рус кая ка ман да
пе ра адо ле ла дыс тан цыю з вы ні кам 
1 хві лі на 32,49 се кун ды, уста ля ваў шы 
но вы рэ корд Бе ла ру сі.

2. На вы хад ных прай шлі чар го-
выя гон кі дру го га эта пу Куб-

ка све ту па бія тло не ў сла вен скай 
Па клю цы. Па вы ні ках жа но чай гон кі 
пра сле да ван ня дзве бе ла рус кія бія тла-
ніст кі — На дзея Скар дзі на і Іры на Крыў-
 ко — тра пі лі ў двац цат ку леп шых. На-
дзея да пус ці ла адзін про мах на за-
ключ ным ру бя жы і ста ла 16-й. Іры на 
пе ра адо ле ла ўсе аг ня выя ру бя жы без 
па мы лак і за ня ла 18-е мес ца.

За вяр шыў ся дру гі этап Куб ка све-
ту эс та фе та мі. На ша жа но чая збор ная 
за ня ла там дзя вя тае мес ца, а вось у 
муж чын скай ка ман дзе зда рыў ся ін цы-
дэнт, які не да зво ліў на шым спарт сме-
нам за вяр шыць гон ку. У хо дзе пер ша га 
эта пу Сяр гей Ба чар ні каў упаў на ад ным 
з стром кіх спус каў і зла маў він тоў ку. На 
аг ня вым ру бя жы суд дзі за мя ні лі зброю, 
але бе ла рус не змог уда ла пра вес ці 
страль бу, за ра біў шы 6 штраф ных кру-
гоў на двух ру бя жах. Дру гім на дыс-
тан цыю ад пра віў ся Ула дзі мір Ча пе лін, 
ад нак лі да ры эс та фет най гон кі з ін шых 
збор ных абы шлі бе ла ру са на круг, з-за 
ча го суд дзі пры ня лі ра шэн не зняць наш 
квар тэт з дыс тан цыі.

На га да ем, трэ ці этап Куб ка све ту 
прой дзе ў чэш скім Но ва Мес ца з 15-га 
па 18 снеж ня.

3. Ма ла дзёж ная збор ная Бе ла-
ру сі (U-20) па ха кеі з пе ра мо-

гі стар та ва ла на чэм пі я на це све ту ў 
ды ві зі ё не І у гру пе А. На стар це тур-
ні ру на шы хлоп цы абы гра лі ад на год каў 
з Фран цыі — 6:3, а за тым су стрэ лі ся з 
ка ман дай Нар ве гіі.

За вер шыц ца тур нір 17 снеж ня. 
Пе ра мож ца атры мае пра ва ў на ступ-
ным се зо не згу ляць у топ-ды ві зі ё не з 
най мац ней шы мі ма ла дзёж ны мі збор-
ны мі.

4. У ро зыг ры шы чэм пі я на ту 
Кан ты нен таль най ха кей най 

лі гі прад стаў ні кі мінск ага «Ды на ма» 
на да маш няй пля цоў цы абы гра лі 
«Мед ве шчак» — 6:2. Ця пер пас ля 
39 мат чаў «зуб ры» ма юць у сва ім ак ты -
ве 64 ач кі і зай ма юць шос тае мес ца 
ў тур нір най таб лі цы За ход няй кан фе-
рэн цыі. На ступ ны матч мін скія ха ке іс ты 
пра вя дуць у На ва куз нец ку з мяс цо вым 
«Ме та лур гам».

5. У Пра зе прай шла жа раб' ёў-
ка гру па во га эта пу фі наль най 

ста дыі жа но ча га чэм пі я на ту Еў ро пы 
па бас кет бо ле, які прой дзе ле там 
2017-га ў Чэ хіі. На ша ка ман да пад кі-
раў ніц твам но ва га га лоў на га трэ не ра 
На тал лі Тра фі ма вай згу ляе ў па пя рэд-
няй гру пе В з ка ман да мі Іта ліі (16 чэр-
ве ня), Сла ва кіі (17 чэр ве ня) і Тур цыі 
(19 чэр ве ня).

На га да ем, бе ла рус кія бас кет ба ліст-
кі дэ бю та ва лі на чэм пі я на це Еў ро пы ў 
2007 го дзе ў Іта ліі і ад ра зу ж за ва я-
ва лі брон за выя ме да лі. Яшчэ двой чы 
дзяў ча ты фі ні ша ва лі чац вёр ты мі (2009, 
2015), па ра зе бы лі пя ты мі (2013) і дзя-
вя ты мі (2011).

На шы ба ту тыс ты — гэ та спарт сме ны, у 

якіх не пы та юц ца, дзе зна хо дзіц ца Бе ла-
русь, та му што сва і мі да сяг нен ня мі яны з 
го ду ў год пры му ша юць са пер ні каў вы-
раз на ўяў ляць на ша мес ца зна хо джан не 
на кар це. Пас ля пе ра мо гі Ула да Ган ча ро ва 
ў Рыа гэ та ста ла яшчэ больш ві да воч ным, 
а на ма лой ра дзі ме на вас пе ча на га алім-
пій ска га чэм пі ё на — у Ві цеб ску — па чаў ся 
са праўд ны бум ба тут на га спор ту. Ад туль, 
да рэ чы, і мно гія ін шыя на шы зна ка мі тыя 
ба ту тыс ты, у тым лі ку ня вес та Ула дзі сла-
ва — Ган на Гар ча нок. Яна ўжо ста ла ві цэ-
чэм пі ён кай све ту і чэм пі ён кай Еў ро пы, 
на Алім пі я дзе ў Бра зі ліі так са ма год на 
зма га ла ся за ўзна га ро ды, але да пус ці ла 
па мыл ку і ста ла толь кі вось май.

У ін тэр в'ю ка рэс пан дэн ту «Звяз ды» Ган на 
расказвае пра тое, як пе ра жы ва ла ня ўда чу ў 
Рыа-дэ-Жа нэй ра, хто прад каз вае ёй ме да лі і як 
гэ та — быць ка ха най алім пій ска га чэм пі ё на.

— Аня, пас ля Алім пі я ды прай шло ўжо 
больш за тры ме ся цы, час та ўспа мі на еш тыя 
ім гнен ні?

— Пер шыя ча сы, хо чаш не хо чаш, гэ та кру-
ці ла ся ў га ла ве. Ка лі спа бор ніц твы атрым лі ва-
юц ца пра валь ны мі, неш та па ста ян на ся дзіць у 
пад свя до мас ці і гры зе. Ду ма еш пра тое, як гэ та 
бы ло і як бы маг ло быць. Я не са ма ед, але ста-
ра юся ўсё пра ана лі за ваць і зра біць вы сно вы, 
каб у да лей шым па збег нуць па мы лак. Ця пер, 
вя до ма, усё ра дзей ус па мі наю Рыа, ужо больш 
ду маю пра То кіа.

— Усё ж та кі вы ступ лен не ў Бра зі ліі лі чыш 
пра валь ным?

— Лю быя спа бор ніц твы ўспры маю як пра цу, 
мне не аб ход на зра біць тое, што за пла на ва на, 
не за няць пэў нае мес ца, а вы ка наць прак ты-
ка ван не так, каб я сыш ла з ба ту та і за ста ла ся 
са бой за да во ле ная. Улад ка жа, што вась мёр ка 
най леп шых — гэ та не пра вал, але я за ста ла ся 
не за да во ле на са бой.

— У чым за клю ча ла ся га лоў ная па мыл ка 

на алім пій скім ба ту це?

— Ка лі шчы ра, да гэ та га ча су не ма гу зра-
зу мець. Лі та раль на за па ру дзён да ад' ез ду на 
Алім пі я ду ў мя не зда ры ла ся неш та па доб нае 
на зрыў. Я за хо дзі ла на ба тут і прос та ба я ла ся 
ска каць, як быц цам пер шы раз апы ну ла ся там. 
Та кое пе ры я дыч на зда ра ец ца ў на шым ві дзе 
спор ту. Ка лі мне бы ло 16, я прак тыч на год на-
огул не ска ка ла, трэ не ры ўжо па ста ві лі крыж на 
мне. Але ўсё ж звы чай на гэ та зда ра ец ца ў тыя 
мо ман ты, ка лі яшчэ шмат ча су да спа бор ніц-
тваў, за яго ты мо жаш пе ра адо лець ся бе, а тут 
га лоў ны старт...

Мы пры еха лі ў Рыа, там пер шы час мне да-
во дзі ла ся на ват ста віць трэ не ра на ба тут для 
пад стра хоў кі, усе гля дзе лі на гэ та ве лі зар ны мі 
ва чы ма, маў ляў, як яна збі ра ец ца ска каць алім-
пій скую пра гра му? Праз па ру дзён я ўсё ж та кі 
не як пе ра адо ле ла страх і пры му сі ла ся бе пра-
ца ваць, ад нак не пры ем ны аса дак за ста ваў ся. 
За мест та го, каб да пра ца ваць ней кія ню ан сы ў 
пра гра ме, я зма га ла ся са ма з са бой, з ней кі мі 
не іс ну ю чы мі праб ле ма мі.

— Пе ра мо га Ула да па мен шы ла сум ад тва-
ёй ня ўда чы?

— Вя до ма, хоць хтось ці зра біў усё, што мог. Ён 
ма лай чы на, мы за яго хва рэ лі. Я, ка лі вы сту паю 
са ма, хва лю ю ся не так, як за ін ша га, пры тым, што 
гэ та не прос та та ва рыш па ка ман дзе, а каханы ча-
ла век. У сва ёй пра гра ме ўсё ў тва іх ру ках, а Ула ду 
я ні чым да па маг чы не маг ла. Бы ла на тры бу не, але 
ўсе дзець на мес цы гэ тыя 20 се кунд не змаг ла.

— Які мі бы лі яго пер шыя сло вы пас ля пе-

ра мо гі?

— Прай шло ўзна га ро джан не, по тым ін тэр в'ю 
жур на ліс там і толь кі по тым я змаг ла ўба чыць 
Ула да. Яго во чы ззя лі шчас цем і ён ска заў: «Я 
так ста міў ся, я так ха чу ес ці» (смя ец ца).

— Пас ля алім пій ска га тры ум фу ва шы ад-

но сі ны змя ні лі ся?

— Спа чат ку моц на па вы сі ла ся ці ка васць да 
Ула да і да на шай па ры, гэ та доў жы ла ся не дзе 
пер шыя паў та ра ме ся ца пас ля Алім пій скіх гуль-
няў. Бы ло вель мі шмат зван коў, та му Ула дзі сла-
ву прый шло ся змя ніць ну мар ма біль на га тэ ле фо-
на, тэ ле фа на ваць і пі саць па ча лі мне. Да вя ло ся 
за крыць усе свае са цы яль ныя сет кі, та му што 
бы ва лі і не пры ем ныя мо ман ты.

А ка лі ка заць пра ад но сі ны па між на мі, то з'я-
ві ла ся но вая на го да для жар таў, маў ляў, ця пер 
зра зу ме ла, хто ў до ме га лоў ны, хто з алім пій скім 
ме да лём.

— Да сяг нен ня мі ме ра е це ся толь кі жар-

там?

— Вя до ма. Быў та кі пе ры яд у 2014 го дзе, ка лі 
мы іш лі на га ў на гу. На ўсіх тур ні рах вый гра ва лі 
ад ноль ка выя ме да лі ўвесь се зон.

— Праў да, што ў Ві цеб ску пас ля Алім пі я ды 

зда рыў ся са праўд ны бум ба тут на га спор ту?

— Гэ та так. За раз шмат дзя цей пры вод зяць 
зай мац ца. У нас у го ра дзе дзве доб рыя за лы, 
моц ная трэ нер ская шко ла. Шмат ма ла дых на-
стаў ні каў, якія бы лі вы ха ва ны ста рэй шы мі ка ле-
га мі. І ат мас фе ра ў за ле вель мі доб рая, мы ўжо 

ад на вя лі кая сям'я, і гэ та дае штур шок у раз віц ці 
на ша га ві ду спор ту.

— У маі Ула дзі слаў зра біў та бе пра па но ву 
па жа ніц ца, як гэ та бы ло?

— Ні чо га не звы чай на га, та му што сам па са бе 
ён не ра ман тык. Гэ та ад бы ло ся ў Пі це ры, пас ля 
спа бор ніц тваў. Ця пер усіх ці ка віць — ка лі вя сел ле. 
Каб ар га ні за ваць та кую ўра чыс тасць, не аб ход на 
хоць бы ней кі час быць до ма, а мы прос та не ўпіс-
ва ем ся ў гра фік. У на ступ ным го дзе апы нём ся ў 
род ным Ві цеб ску мак сі мум на ты дзень, дзён на 
дзе сяць. Скла да на за гэ ты час неш та пры ду маць, 
але мы па спра бу ем. Хоць, маг чы ма, што на на шым 
вя сел лі мы бу дзем на огул толь кі ўдва іх. Па е дзем 
ку ды-не будзь на вост раў, рас пі шам ся і ты дзень 
бу дзем атрым лі ваць аса ло ду ад жыц ця, усё ж вя-
сел ле — гэ та ў пер шую чар гу свя та для два іх.

— У спар тыў най сям'і ра на ці поз на ка мусь-
ці пры хо дзіц ца ах вя ра ваць сва ёй кар' е рай...

— Вя до ма, з ця гам ча су ў на шай сям'і па він ны 
з'я віц ца дзе ці, гэ та не ад' ем ная част ка жыц ця. 
Але ха це ла ся б яшчэ вы сту піць на Алім пі я дзе-
2020, зра біць ра бо ту над па мыл ка мі пас ля Рыа 
і па ка заць, што я здоль ная на боль шае. А вось 
по тым ужо бу дзем пла на ваць дзя цей.

— Ра ней ты ад зна ча ла, што ў вас з Ула дам 
зу сім роз ныя ін та рэ сы.

— А цяпер мы ўжо на столь кі з'яд на лі ся, што 
ўсе ін та рэ сы пе ра тва ры лі ся ў ад но. Я яшчэ не пад-
да ла ся на тое, каб гля дзець ра зам з ім «Зор ныя 
вой ны», але за тое ўжо раз бі ра ю ся ў ма шы нах, а 
Улад па чаў гля дзець мае лю бі мыя муль ці кі.

— Пра што ты ма рыш?

— О, я та кая ле ту цен ная асо ба, та му ў мя не 
шмат са мых роз ных жа дан няў. Я ха це ла б стаць 
жаў ран кам, каб на ву чыц ца ра на ўста ваць, вель-
мі скла да на пра чы нац ца ра ні цай. Ка лі ка заць 
пра штось ці больш гла баль нае, то мы з Ула дам 
ха це лі б па бу да ваць свой дом з лаз няй і не вя-
лі кім ба сей нам.

Яшчэ я ма ру пра тое, каб у мя не до ма бы лі 
мае ка ты, якіх па куль Улад не да зва ляе пе ра вез-
ці ад баць коў. Я іх люб лю, ад на кош ка пра жы ла 
ў мя не 17 га доў. Я знай шла яе, ка лі іш ла на 
трэ ні роў ку, ад ра зу зра зу ме ла, што яна мая. Але 
праз не ка то ры час уба чы ла аб' яву, што хтось ці 
шу кае кош ку, ка лі шчы ра, па ду ма ла, што гэ та 
маю, та му ра зам з сяст рой ха дзі ла па ўсім ра ё не 
і зры ва лі гэ тыя аб' явы. По тым, вя до ма, ака за ла-
ся, што дар ма, шу ка лі не яе. Гэ тая кош ка бы ла 
ўні каль най, прад каз ва ла мне ўзна га ро ды. Па-
ды хо дзі ла да ме да лёў, якія ві се лі ў мя не до ма, і 
пад кід ва ла іх ла пай не каль кі ра зоў. Коль кі ра зоў 
пад кі не — та кое мес ца я і зай ма ла. Ка лі скі да ла 
ку бак, то я вый гра ва ла спа бор ніц твы.

— Як ба чыш ся бе праз 15—20 га доў?

— Я за дум ва ла ся над гэ тым пы тан нем, але 
па куль не ма гу знай сці ад каз. Мя не ці ка вяць 
мно гія сфе ры, на прык лад, псі ха ло гія, на ней кі 
час ха це ла ся б на ват з'е хаць у Ты бет, вы ву чыць 
ней кія прак ты кі. Люб лю зна хо дзіц ца ў Іта ліі, там 
вя лі кая гіс то рыя на кож ным кро ку, мне гэ та так-
са ма ці ка ва. Ма ру паў дзель ні чаць у ар хеа ла гіч-
ных рас коп ках.

Ган на ГАР ЧА НОК:

«УСЁ РА ДЗЕЙ УС ПА МІ НАЮ РЫА, 
БОЛЬШ ДУ МАЮ ПРА ТО КІА»
Дэ бю тант ка Алім пій скіх гуль няў пра жыц цё на вы шы ні трох па вяр хо ва га бу дын ка

Да тэ мы
Ба тут тра піў у пра гра му Алім пій скіх гуль-

няў 16 га доў та му, дэ бю та ваў шы ў Сід нэі. 
Та ды бе ла рус кую гіс то рыю па ча лі пі саць 
Дзміт рый Па ля руш і На тал ля Кар пян ко ва, 
якія за ня лі ў фі на лах пя тыя мес цы.

Бія гра фіч ная да вед ка
Ган на Гар ча нок на ра дзі ла ся 11 лю та га 

1992 года ў Ві цеб ску. Брон за вы пры зёр чэм-
пі я на ту све ту 2014 го да ў ін ды ві ду аль ных 
скач ках. Чэм пі ён ка Еў ро пы-2014 у ін ды ві ду-
аль ных скач ках. Ся рэб ра ны пры зёр сё лет ня га 
чэм пі я на ту Еў ро пы.

Матэрыялы падтрыхтавала 
Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.
lobazhevich@zviazda.by

На Еўрапейскіх гульнях у Баку 
Ганна стала бронзавым прызёрам.

Ганна і Улад адразу пасля перамогі Ганчарова 
ў Бразіліі.


